

# TAMEER-E-HAYAT

Fortnightly

(NADWATUL-ULAMA LUCKNOW-228007 INDIA)

57858

ایک اہم اپیلے

برائے

دارالعلوم ندوۃ العلماء (لکھنؤ)

دارالعلوم ندوۃ العلماء عالم اسلام کا مشہور دینی و علمی مرکز ہے جو ہر سال سے علم دین کی خدمت انجام دے رہا ہے، اور الحمد للہ اس کے فضلاء ہندوستان اور بیرون ملک میں علمی و دینی خدمات انجام دے رہے ہیں یہ حقیقت نہایت قابل توجہ ہے کہ مسلمانوں کی ہر طرح کی فلاح و بہبود اس کے اس دین سے وابستہ ہے جس کو لے کر حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم دنیا میں تشریف لائے۔

مسلمان جس قدر اس حقیقت کی طرف توجہ کریں گے اور جس قدر دینی کاموں میں دلچسپی اور بندہ ہمیشہ سے حصہ لیں گے اسی قدر اللہ تعالیٰ کی طرف سے ان کی حفاظت و کامیابی کا فیصلہ ہوگا۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ "إِنَّ تَنْصُرُوا اللَّهَ يَنْصُرْكُمْ وَيُثَبِّتْ أَقْدَامَكُمْ" (اگر تم اللہ کی مدد کرو گے تو وہ تمہاری مدد کرے گا اور تمہارے قدم جما دے گا)۔

ہندوستان کے موجودہ حالات میں ایسے دینی و علمی اداروں کا استحکام نہایت ضروری ہے، جو اسلام کی اشاعت و حفاظت اور مسلمانوں میں علم دین کی اشاعت کے لئے کوشش کر رہے ہیں۔ الحمد للہ کارکنان دارالعلوم ندوۃ العلماء بھی اسی جدوجہد میں مصروف ہیں۔ اللہ تعالیٰ اخلاص اور قبولیت سے نوازیں۔ اس وقت دارالعلوم میں ہندوستان کے دور دراز علاقوں کے علاوہ جنوبی افریقہ، شمالی افریقہ، ملیشیا، نیپال وغیرہ کے طلباء بھی زیر تعلیم ہیں۔ طلباء کی مجموعی تعداد مع ابتدائی درجات و مکاتب شہر (۱۳۰۰) ہے اس سال غیر مستطیع طلبہ کو تقریباً ڈھائی لاکھ روپیہ کے وظائف دیئے گئے، حضرات مدرسین و اساتذہ کی مجموعی تعداد ۸۴ ہے۔

اس وقت ندوۃ العلماء کے سالانہ مصارف تعمیرات تقریباً دس لاکھ روپے ہیں ادھر کئی سال سے جگہ کی قلت کی وجہ سے طلباء کیلئے مناسب اقامت گاہوں کی فوری ضرورت ہے۔ اللہ تعالیٰ کے بھرپور ایک جدید دارالاقامہ اور اس سے متعلق ضروری عمارتوں کی تعمیر کا کام شروع کر دیا گیا۔ دارالاقامہ کے ایک کمرے پر دس ہزار روپے صرف کا تخمینہ ہے۔ اجتماعی بڑے کام بغیر تعاون کے انجام نہیں پاتے۔ ہماری مسلمان بھائیوں کو اس اہم کام میں فیاضی اور حوصلے سے توجہ کی ضرورت ہے۔ خصوصاً رمضان المبارک صحیح روایات کے مطابق ہر عمل کا ثواب شکر گنا ملتا ہے۔ علم دین اور طالبان علم دین پر جو مسلمانوں کی پاک کمائی خرچ ہوگی انشاء اللہ آخرت میں اجر عظیم اور دنیا میں نیکو برکت کی باعث ہوگی۔ ہم تمام مسلمانوں اور خصوصاً اہل استطاعت سے گزارش کرتے ہیں کہ حسب حیثیت فراخ دل سے دارالعلوم کی مدد فرما کر عند اللہ ماجور ہوں۔

رمضان المبارک اور اس کے علاوہ مختلف اوقات میں بعض حضرات اساتذہ اور سفراء دارالعلوم کے سلسلہ میں مختلف علاقوں میں تشریف لے جاتے ہیں۔ مقامی طور پر اگر دردمندان اہل خیر حضرات دلچسپی سے تعاون فرمائیں تو انشاء اللہ دارالعلوم کی اعانت کا بڑا کام ہو سکتا ہے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اپنے دین کی حمایت و نصرت کی دولت سے نوازے۔ آمین

(مولانا) ابوالحسن علی ندوی

(ناظم ندوۃ العلماء، لکھنؤ)

(مولانا) محمد معین اللہ ندوی

(ناظم ندوۃ العلماء)

(مولانا) عبدالسلام قدوائی ندوی

(مستعملیات دارالعلوم ندوۃ العلماء)

سید مصباح الدین نقوی

(مستعمل مالیات ندوۃ العلماء)

# تعمیر حیات

میں درجہ روزہ

۱۴۳۰ھ

۱۴۳۰ھ

## نشأۃ ثانیہ

۲۰۰۲  
۲۰۱۶

جلد

اقبال اپنی امید کیشی، آرزو مشربی اور رعایت کے پیش نظر یہ توقع ظاہر کرتے ہیں کہ سیاسی صدمات اور مصائب اور حوادث و آلام نے اگرچہ عالم اسلامی کو گھیر لیا ہے، لیکن اس سے وہ بیدار بھی ہو گیا ہے، اور اس میں نئی زندگی اور تازگی کے آثار پیدا ہو چکے ہیں، وہ اپنی نظم طلوع اسلام میں ان خیالات کا اظہار کرتے ہیں کہ ستاروں کی کم تابی اس کی دلیل ہے کہ انہوں نے شبِ نتم پر ہے، اور پڑھنے والی ہے، اور صبح نواس بات کی دلیل ہے کہ خورشید جہاں تاب نکلتی ہی والی ہے وہ کہتے ہیں کہ حوادث و افکار نے مسلمانوں میں جذبہ اسلامی اور خود شناسی کا دلولہ پیدا کر دیا ہے، اور طوفانِ کفر نے اس کو اپنے ایمان پر مضبوطی سے جما دیا ہے، اور شرق میں مغرب کے جیلنج کے اثر سے شدید رد عمل پیدا ہو چلا ہے، یہ جوشِ ایمانی اور محبتِ اخوانی ابن سینا و فارابی اور جدید منطق و عقل کے دائرہ سے باہر ہے۔

اور یہ آثار ایسے ہیں کہ مسلمانوں کو شکوہ ترکمانی و ذہن ہندی، نطق اعرابی، اور ان کی عظمت رفتہ و افسانے والی ہے۔  
دلیل روحانی ہے ستاروں کی تنگ تابی  
عروقِ مردہ مشرق میں خونِ زندگی دوڑا  
مسلمان کو مسلمان کر دیا طوفانِ مغرب نے  
عظائم کو بھر دیا گاہِ حق سے ہونے والی است  
افق سے آفتاب ابھر گیا دورِ گرانِ خوابی  
بکھ سکے نہیں اس راڈ کو سینا و فارابی  
تلاطم ہائے دریایی سے ہے گوہر کی سیرابی  
شکوہ ترکمانی، ذہن ہندی، نطق اعرابی

اقبال کہتے ہیں کہ مسلمانوں کی فطرت سیمائی اور ان کی طبیعت سراپا ہے تالی ہے، وہ اگر آج اس کو روٹیں تو کل بیداری کی گروٹ بھی بدلیں گے۔ صبح جفا پارے سے ہو سکتی نہیں تقدیر سیمائی

ان کی نگاہ میں سرخ چشمِ مسلم، صرف آنسو نہیں بلکہ ارنیساں ہے، جس سے دریا خلیل میں لعل و گہر پیدا اور میراب ہوتے ہیں، مسلمان ان کی نظریں خدا کے لم زلے کا دست قدرت اور زبان ہے، اور ستارے بھی اس کے کارواں کی گود راہ ہیں، وہ چونکہ خدا کا آخری پیغام ہے، اس لئے جاوداں اور ازلی اور پر محیط ہے، اور اس کی فطرت، ممکنات زندگی کی امین اور وہ اشیا کا پاساں ہے، اسلام اور زندگی ایک ہی حقیقت کے دو نام ہیں، اس لئے مسلمان کی نشأۃ ثانیہ بھی نورشتہ تقدیر ہے۔  
ترس علم و محبت کی نہیں ہے انتہا کوئی  
نہیں ہے تجھ سے بڑھ کر ساز فطرت میں تو کوئی

اقبال بایں کن مشاہدات اور تجربات کا باوجود ملت اسلامیہ سے کبھی نا امید نہیں ہوئے بلکہ اس کی صلاحیتوں اور اہلیتوں کے پیش نظر ہی کہتے رہے ہیں  
نہیں ہے نا امید اقبال اپنی کشت ویراں سے  
ذرا تم ہو تو یہ سٹی بہت زار خیر سے ساقی

(مولانا) ابوالحسن علی ندوی









